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	Inizia la sua attività nel 1984 nell'area partenopea collaborando con svariate formazioni e spaziando dal rock al jazz . Nello stesso periodo ha inoltre suonato in tour con alcuni cantanti italiani come Gianni Nazzaro , Sal da Vinci , Rosanna Fratello . 

Nel 1999 si è trasferito a Bologna dove ha iniziato a collaborare con la cantante rock Pia , prodotta da Vasco Rossi . In qualità di bassista del gruppo di Pia, ha suonato all' Heineken Jammin Festival (2000), come supporter di Vasco Rossi allo Stupido Hotel Tour (2003), al Buoni o Cattivi Tour (2004 e 2005) , "Vasco dal Vivo" tour 2007 nei più importarti stadi italiani e all' Heineken Jammin Festival 2005 . E' inoltre apparso in alcune puntate della trasmissione televisiva Help . Da Aprile del 2005 suona anche con Barbara Cola. Come strumentista intrattiene rapporti di collaborazione con ditte italiane ed estere produttrici di strumenti e nell'ambito di tali collaborazioni è stato invitato ad esibirsi nelle edizioni 2005 e 2006 del Disma Music Show , al Noi Bassisti Groove Festival 2006, all' European Bass Day 2006 e 2007, e alla prima edizione dello Swiss Bass Day in Svizzera, al Meet di Milano e all' Euro Bass Day 2007. Nella primavera 2006 accompagna Pia in tour per la promozione del suo primo disco in alcuni fra i più importanti locali italiani (Alcatraz, Vox ecc...) Nel 2007 un nuovo tour con Pia per il locali italiani e la registrazione del nuovo disco sotto la direzione artistica di Guido Elmi presso lo studio di Vasco Rossi. Dal 2007 suona anche con Federico Poggipollini chitarrista di Ligabue ma anche cantante e autore impegnato nella promozione del suo nuovo CD.

Attualmente Giorgio è impegnato nella promozione del suo trio strumentale "GOS" con il quale ha registrato un CD che verrà presentato in Germania a Dicembre all'European Bass Day. Nel Cd anche un assolo del chitarrista americano Stef Burns (Vasco Rossi, Alice Cooper, Sheela E. ecc..) 

Del trio fanno parte Vincenzo Pastano (chitarrista di Luca Carboni) e Ivano Zanotti. I "God of Success" . Nell'agosto del 2007 Giorgio partecipa all'importante Festival Jazz di Roccella Ionica, accompagnando al basso la cantante Gabriella Grasso con il suo sestetto. Nello stesso mese accompagna in un breve tour italiano la cantante londinese Vanya Diva 
Nel 2008 diventa bassista di Daniele Battaglia, con il quale si esibisce anche alla manifestazione Successo Italiano, davanti a 90.000 persone trasmessa in diretta su Radio Italia e in differita su Video Italia e Rai 2. Sempre su Rai 2 con Daniele partecipa alla trasmissione Cargo 76.

Di nuovo nel 2008 la sua terza partecipazione all'Heineken Jammin Festival con Pia Tuccitto (clicca qui per il video trasmesso su MTV) e un nuovo tour di supporto a Vasco negli stadi italiani. 

Dal  2005 è un endorser dei cavi Evidence Audio dei bassi Mayones e dal 2007 degli amplificatori Tecamp
 











