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Nato a Saronno il 18 marzo 1975, ha i primi approcci alla batteria in età giovanissima, grazie al padre anch'egli batterista.
E'sempre grazie al padre che ha modo di ascoltare i generi musicali più disparati:dal jazz-rock dei Weather Report, ai Brand x, Brecker Bros, Joni Mitchell, Gino Vannelli, Al Jarreau, Santana, Deep Purple, al rock americano dei Boston, al sound progressivo di Bill Bruford, Allan Holdsworth, dei Rush, Gentle Giant, ai Doobie Brothers, Blood Sweet & Tears, al rock dei Van Halen, Jeff Beck ai Beatles alla canzone italiana ed infine, al jazz.
FREQUENTA L'ACCADEMIA DI MUSICA MODERNA DI FRANCO ROSSI E PROSEGUE LO STUDIO DELLO STRUMENTO CON MARCO VOLPE.
Partecipa a numerosi stages, alcuni dei quali tenuti da artisti come: Peter Erskine, Dave Weckl, Billy Cobham, Tommy Campbell. 

Nell'aprile del 1993, partecipa al 2° concorso nazionale per batteristi, vincendolo. A seguito di questo avvenimento l'Associazione UMBRIA JAZZ clinics assegna a Giovanni Giorgi una borsa di studio per partecipare alle annuali clinics che il BERKLEE COLLEGE OF BOSTON tiene in concomitanza con il Festival Umbro.
In questo periodo suona, sotto la direzione di JOHN P. RAMSEY, in diverse formazioni e riceve, per essersi distinto ai corsi, il riconoscimento Berklee. 
Nello stesso periodo inizia a lavorare sotto la direzione del maestro SANTE PALUMBO, in una formazione che esegue arrangiamenti del sopra nominato pianista.
A fine marzo incide con la formazione Altus Karma il cd omonimo. 

Nel 1996 inizia a collaborare con Gigi Cifarelli, chitarrista/compositore che gli offre una grande esposizione. Musicista generoso, con lui realizza una serie elevatissima di concerti e partecipazioni a festival internazionali. Collaborazione che dura tutt'ora. 
Tra le collaborazioni di rilievo c'è quella con il gruppo SENTIERI SELVAGGI un'associazione fondata da Carlo Boccadoro, Filippo del Corno e Angelo Miotto con lo scopo di avvicinare la musica contemporanea al grande pubblico. 

Nel 2000 dà vita insieme ai fratelli Ragonese al progetto
“THE THRUST”, band che esplora lingaggi musucali come il jazz,funk, drum&bass, R&B. 

NEL 2006 ESCE PER LA LIFEGATE MUSIC L'ALBUM DELLA BAND ”WE LOVE U”.
www.thethrust.it
*Ad aprile, 2006 un progetto molto prestigioso ed importante al quale prendono parte molti dei più grandi solisti del mondo, BEATLES ACROSS THE UNIVERSE, al TEATRO MASSIMO DI PALERMO. 
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