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EUROBASSDAY 2010
La più grande fiera del basso e del bassista in Italia

SABATO 27, DOMENICA 28 NOVEMBRE
PALAZZO DELLA GRAN GUARDIA

Piazza Bra – Verona
6 aree espositive & live
Espositori da tutto il mondo
Clinics dei bassisti più importanti al mondo
Esposizione vintage con Guitar Ranch
EuroBassJam
Concorso per bassisti
Concerti tutto il giorno fino a sera

Gibson Bus con esposizione esclusiva dedicata a Gibson

Esposizione Harley Davidson 
Tra gli ospiti più attesi:

BILLY SHEEHAN

BRIAN BROMBERG
BOBBY VEGA
INGRESSO GRATUITO CON REGISTRAZIONE
I concerti sono ad ingresso a pagamento
ANTEPRIMA LIVE – VENERDÌ 26 NOVEMBRE

JAMES BURTON

(La leggenda con Fender Telecaster – chitarrista di ELVIS)
In concerto con

LUCA OLIVIERI
Inizio ore 21.00, ingresso 22 euro

Prevendite Greenticket – Doc Servizi - Musical Box 
CONFERENZA STAMPA DI PRESENTAZIONE EUROBASSDAY 2010

Giovedì 25/11, ore 12.20 – Sala Arazzi (Piazza Bra, Verona)

Seguirà invito completo di interventi

È l’evento più atteso dell’anno per tutti i bassisti!

Eurobassday è il più importante evento fieristico italiano dedicato al mondo del basso e ai bassisti. Si svolge nell’esclusiva cornice del Palazzo della Gran Guardia, sabato 27 e domenica 28 novembre 2010 con anteprima venerdì 26 novembre sera, quando si esibirà dal vivo niente meno che JAMES BURTON, storico e indimenticabile chitarrista di Elvis Presley! Accanto a lui il nostro Luca Olivieri per un concerto in esclusiva a EBD (EuroBassDay). On stage la band di supporto sarà formata anche da Cesare Valbusa (batteria), Maurizio Lazzarini (basso), Franz Bazzani (piano e tastiere), Hillibilly Sound & Debora Farina (cori) e special Guest Bobby Vega (basso).
Eurobassday entrerà nel vivo sabato 27 per concludere domenica 28 novembre. Due giorni all’insegna delle “quattro corde”. 

L’edizione 2010 si arricchisce notevolmente grazie a 6 aree espositive & live, espositori da tutto il mondo, clinics e seminari dei bassisti più importanti al mondo, esposizione vintage con Guitar Ranch, EuroBassJam, concorso per bassisti, concerti tutto il giorno fino a sera, Gibson Bus con esposizione esclusiva dedicata a Gibson e una esclusiva esposizione di Harley Davidson.

Tra i musicisti del basso, sono particolarmente attesi Billy Sheehan (Yamaha & Hartke), Brian Bromberg e Boddy Vega (Epifani).  

Ma veniamo al particolare. 
Sala Bouvette ospiterà lo spazio espositivo di EBD. Alcuni tra i brand più conosciuti e alcuni espositori nuovi provenienti da Polonia e Germania saranno a disposizione del pubblico per info, test e saranno rappresentati da testimonial di prodotto durante le clinics in programma durante tutto il giorno al terzo piano in Sala Convegni.

Nel loggiato sarà collocato l’EuroBassJam, un palco perfettamente attrezzato come spazio jam session. Sarà un palco sponsorizzato da K-Array, Roland, AKG e Musical Box Rent con tutto il meglio del mercato attuale! Qui anche l’esposizione Harley Davison a cura di Roberto Rossi Custom con pezzi unici creati appositamente.

In Sala Polifunzionale si terranno le clinics dei vari endorser dei rispettivi espositori, mentre in Sala piano loggia l’esposizione vintage a cura di Guitar Ranch.
Nell’Auditorium altre esibizioni con band e i concerti di EBD, l’anteprima del 26 con James Burton & Luca Olivieri e il concerto serale del 27 con tutti gli ospiti di EuroBassDay.

Il Gibson Bus sarà parcheggiato in fianco al Palazzo e sarà a disposizione degli spettatori per essere visitato con ampia esposizione di chitarre e bassi Gibson. Al suo interno è allestito anche uno studio mobile a cura di Apple per la registrazione dei bassisti e del contest under18; i partecipanti al festival potranno salire, registrare la traccia di perfomance e votati come miglior performance per andare a vincere un basso Epiphone mod. Zenith, messo a disposizione dalla Epiphone.

EuroBassDay è organizzato da La Città della Musica in collaborazione con il Comune di Verona, Assessorato alle Politiche Giovanili. La presentazione in conferenza stampa avverrà giovedì 25 novembre alle 12.20 in Sala Arazzi.

Per ogni tipo di informazione su EuroBassDay 2010 è possibile rivolgersi alla segreteria organizzativa presso Musical Box al numero di telefono 045 820 57 16, all’e-mail musicalbox@musicalbox.com oppure cliccare il sito www.eurobassday.com dove verranno aggiornati gli ospiti in tempo reale. I biglietti per i concerti sono già in prevendita su www.greenticket.it o presso Musical Box in via dell’Artigianato, 9/a in Zai a Verona.
Il programma definitivo è in fase di definizione.

Informazioni per il pubblico e prevendite live

Segreteria Organizzativa: Musical Box – via dell’Artigianato, 9/a – Zai, Verona

Tel. +39 045 820 57 16 - e-mail: musicalbox@musicalbox.com - web: www.eurobassday.com
Informazioni per la stampa

Fabio Fila – Doc Servizi
Cell. +39 345 620 34 85 – e-mail: fabio.fila@docservizi.it 















EUROBASSDAY 2010
27, 28 novembre 2010 Gran Guardia (Verona) – Anteprima 26 novembre
Organizzazione: Associazione Culturale La Città della Musica

Segreteria organizzativa: Musical Box – Tel. +39 045 820 57 16 – musicalbox@musicalbox.com  

www.eurobassday.com  
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