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	I Mr. Pig hanno iniziato le registrazione del loro primo album forti dell’esperienza positiva di Strive di Michele Luppi (cantante dei Mr. Pig e dei Vision Divine) uscito nell’estate 2005 per Scarlet Records e ottimamente accolto da critica e pubblico. Giorgio ha suonato su Trust la prima traccia del disco, suonando invece dal vivo tutti i brani proposti durante la promozione del CD nei concerti dei Mr. Pig. Nel 2005 è uscito il suo primo DVD didattico: “Suonare il basso Rock” edito da Plyagame Music che dopo soli due mesi ha raggiunto il 3° posto nella classifica ufficiale di vendite della Carisch.
Collabora attivamente con alcuni tra più importanti musicisti Rock della penisola a livello artistico e didattico.

Dal 2006 intensifica le sua attività didattica seguendo i programmi didattici e i corsi insegnanti del progetto National School. Anche l’attività delle master class viene potenziata, sono aggiunte diverse materie come corsi complementari per il diploma in basso Rock quali: fisica del suono, home recording, arrangiamento e armonia funzionale etc. Tiene inoltre seminari di Self and Band Management (in collaborazione con Jam for Live) e corsi di guida all’ascolto, etica ed estetica musicale insieme a Leonardo Rizzo (già docente AMM e laureato in Scienze della Comunicazione).
La collaborazione con AMM – National School e Carisch Music Lab è attiva e Giorgio sta partecipando come editor supervisore per alcune uscite in preparazione nel 2008. 

Dal Settembre 2007 è in promozione il primo EP degli Absynth Aura band composta da: Claudia Saponi, Michele “Dr. Viossy” Vioni e Marco Renzi. La band nasce dopo la fortunata esperienza di “Will is Power” brano scritto da Cluadia che ha ricevuto apprezzamenti e riconoscimenti internazionali. Al momento la band è impegnata nelle registrazione del loro primo full lenght.

Il 22 di Febbraio 2008 è uscito per Carisch “eXtreme Hard Rock Bass” il suo nuovo metodo didattico composto da libro + DVD. Il metodo è stato distribuito in oltre 600 punti vendita specializzati ed è già disponibile in Francia e Spagna. Il metodo è da subito un best seller di Carishc nel suo settore ed entrerà in ristampa entro la fine del 2008. Ad Aprile 2008 nasce RBE (Rock Bass Evolution) il nuovo corso di basso Giorgio Terenziani supervisionato da Donato Begotti sul modello del RLS. 
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