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	2009 - Firma con l’etichetta discografica olandese “Schoots Records”, etichetta per Lorenzo Feliciati, Martin Verdonk, Jan-Olof Strandberg e altri.

- Diviene Endorser per Windmill Guitars e Essential Sound Products.

- A Novembre esce su piattaforma digitale il singolo “Love Song”, contenente tre brani, lanciato dal videoclip della title-track che riscuote ottimi consensi.

- Il 1 Novembre presenta “Love Song” all’EuroBassDay di Verona in veste di vincitore della passata edizione, aprendo il concerto di Scott Kinsey Group (guest Paco Sery).

- Il 15 Novembre è ospite dell’European BassDay di Viersen (Germany). La copertina di Love Song verrà scelta come icona del festival apparendo su ticket, pass e web. In questa occasione divide il palco con Adam Nitti e apre il concerto di Richard Bona Group.


2010 - Endorser per TC Electronic e Harvest (Bags and Straps).

- Esce il disco solista d’esordio “Going to the Next Level” su “Schoots Records”, distribuito in tutti gli store digitali e su territorio WorldWide. Il CD contiene 13 tracce interamente scritte, suonate e arrangiate da Simone. “Routine” è il secondo singolo estratto dall’album e il secondo videoclip ufficiale.

- Il 5 settembre prima presentazione ufficiale dell’album in Germania, all’interno della manifestazione “European BassDay” (KulturFabrik – Krefeld). Simone sarà il main-act della serata e dividerà il palco con Julious Boone. In questa occasione presenta il suo Live-Solo-Set, spettacolo basato sul Live-Looping; lo spettacolo in band vede Ulf Stricker alla batteria.

- Produce il doppio CD della cantante tedesca Cornelia Schoots (Eigen Produktion – www.corneliaschoots.de) intitolato “Liebensstationen”. Oltre ad arrangiamenti e produzione artistica, Simone suona basso, batteria e chitarre.

- Il 15 ottobre è insegnante Masterclass al Conservatorio di Amsterdam: il suo seminario, intitolato “The Art of Looping”, tratta storia, evoluzione e applicazione del Live-Looping oltre a dare informazioni sul personale set-up e concezione del Looping. Il Masterclass, ritenuto interessante ed innovativo dal dipartimento, sarà riproposto il giorno dopo.

- Il 16 ottobre è in Live-Solo-Set al Blue Note di Amsterdam durante il festival “AmsterBASS”. Divide il palco con Reggie Washington e Bernhard Lackner.

- Il 27 e 28 novembre è ospite come endorser TC Electronic dell’EuroBassDay di Verona insieme a Bobby Vega, Brian Bromberg, Gianni Serino ed altri.

- Il 29 novembre è alla Blues House di Milano per la finale nazionale dell “Boss Loop Contest”.
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