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	La capacità e la professionalità di TM Stevens come basista e vocalist è riconosciuta in tutto il mondo ed è leggendaria.  È una figura molto importante tra i bassisti di oggi, ha una forza energica incredibile, ha una favolosa presenza sul palco e sa come conquistare la folla in pochi minuti.

Il suo stile forte, feroce, ma anche melodico, è unico come lo è la sua personalità . 

Senza mai perdere di vista la sua speciale firma di genere musicale, HFM, la versalità di TM e le potenti doti di scrittore, produttore, compositore di colonne sonore, cantante e musicista, sono i suoi tratti firmati.

Ha trascorso i suoi primi anni da bassista come un musicista scolastico suonando motivi commerciali come tanti altri artisti.  Conosciuto come musicista creativo e serio, alla fine lo portò a suonare con il grande e incomparabile Miles Davis. 

I fan parlano quasi religiosamente della performance di TM al festival Montreaux Jazz anni fa con One Truth Band, con Mahavishu John Mc Laughin.

In questi anni, TM si interessò anche per la composizione di colonne sonore . È sempre stato un patito di film e capisce l’importante ruolo della musica nel campo delle emozioni e di conseguenza dell’evocazione di quest’ultime.

Nel suo vero stile, produce un impressione di fronte all’obbiettivo così bene come dietro le scene del film “Limousine Drive”  dove TM non solo compose la colonna sonora, ma anche partecipò come attore. Fu il suo primo assaggio nell’ambito delle colone sonore e lo amò molto.

HBO usò anche la canzone di TMSpank “ per la loro serie CATHOUSE.

Le sue vocali imponenti e ricche vennero fuori grazie all’insistenza di James Brown che non solo suona il basso, ma canta anche nel suo album “Gravity” 

La sua voce inconfondibile è la voce principale di sottofondo a parte Mr Bronws nel successone Living in America. Questo fu l’in road di Tm di tanti anni di successo e produzioni con alcuni dei più grandi artisti del mondo.

La sua stravaganza, insieme alla dolcezza e a tanto “funkiness” , è arricchita grazie a tanti anni di registrazione con le più grandi star come Steve Vai, Whitney Houston, Cindy Lauper, Little Steven, Tina Turner, Little Richard, Stevie Wonder, and Billy Joel. Come il precedente membro di “The Pretenders”, suonò nell’album Get Lose.

Produsse e arrangiò anche l’album Black Night , tributo ai Deep Purple, secondo il New York, al quale parteciparono artisti come Yngwie Malmsteen , membri di Living Color and Bernie Worrell. 

TM continua nella sua evoluzione come artista che rifiutò il resto sulla base e i meriti del suo passato e si concentrò sul futuro .










