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	Diplomato in contrabbasso al conservatorio Pedrollo di Vicenza nel 1992, ha perfezionato gli studi con il M° Aldo Donà già docente al conservatorio di Reggio Emilia e contrabbassista del Comunale di Bologna. Diplomato in Musica Jazz al Conservatorio Bonporti di Trento, corso diretto dal M° Franco D'Andrea. Attualmente frequenta il biennio di specializzazione jazz presso il conservatorio A. Steffani di Casterlfranco Veneto, corso diretto dal m° Pietro Tonolo.

Nel 1989 ha partecipato al programma di RAI2 'Burlamacco' da Viareggio in occasione del carnevale e, nello stesso anno, ha suonato all'apertura del concerto di Sarah Vaughan al Grand Hotel di Rimini. Inoltre ha collaborato con: Lara Saint Paul, Leonard Johnson, Ruggero Robin, Gino Bramieri, Federico Stragà, Blues Anytime di Milano, Veneziano Quartet di Modena. Con il gruppo jazz-rock Zebù ha partecipato nel 1991 al "Vinile rock contest" di Rosà (VI) vincendo il Premio della Critica come "Miglior Gruppo" (hanno inoltre vinto i concorsi a Barbarano-VI e  Montegalda-PD). Nello stesso anno con la cantante scozzese Jean Rich (ex Wall Street Crash), ha tenuto numerosi concerti in alcuni importanti club italiani.

Da ricordare, tra le più recenti esperienze musicali, un breve tour in Lussemburgo con il suo gruppo (2001), il tour in Italia con la chitarrista e cantante tedesca Christina Lux (2002), i concerti con John Surman per il Festival "Itinerari Jazz " di Trento 2003, con Garrison Fewell nell'estate 2003, e nel dicembre 2003 un tour in Sicilia con i GOSPEL TIMES, con Joyce  Yuille, Ronnie Jones,  Barbara Evans, Darrel Hill. 

Nel 2004 partecipa con il brano Peace Song ad una compilation dal titolo "PENSIERI DI GUERRA" prodotta dal portale www.vicenzalive.it , il ricavato delle vendite del CD va all'associazione Emergency.

Nel 2005 in seguito all’uscita del cd Yes I Will inizia la collaborazione del suo jazz quintet con un quartetto d’archi, col quale terrà numerosi concerti.

Il 3 gennaio 2005 organizza un concerto di solidarietà per le vittime del maremoto nel sudest asiatico, il ricavato (3577 euro) viene devoluto a "Medici Senza Frontiere".

Sempre dal 2005 è direttore artistico della rassegna “Camminando tra le Note” concerti in vetta ed in valle nel comprensorio del monte Pasubio, in collaborazione con la Comunità Montana Leogra Timonchio.

Nel 2006 in occasione con l’anniversario della nascita di Mozart crea il progetto MozArt Ensemble.

Docente di basso e contrabbasso presso l'Accademia Musicale Lizard di Padova (www.lizardpadova.net), oltre che negli istituti musicali di Schio (VI), Asiago (VI), ed in una scuola privata di Thiene (VI); pubblica inoltre delle lezioni sui siti internet:  www.jazzitalia.it,  www.electricbass.it , e  www.musicisti.it .

DISCOGRAFIA: EASY WAY del 1995, UMBRIA del 2000, ENTREE del 2001, ed il nuovo YES I WILL  del 2005








