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Alberto Rigoni è un bassista e compositore italiano, membro della band progressive TwinSpirits, del duo pop-electro Lady & the BASS e artista solista.

Nel 2003 entra a far parte della band emergente TwinSpirits, guidata da Daniele Liverani (Genius Rock Opera, Khymera, ex-Empty Tremor), il cui album di debutto, The music that will heal the world, pubblicato nel 2007 dalla casa discografica Lion Music, ottiene un notevole successo di critica.

Nel contempo Rigoni coltiva una vena tutta personale componendo un disco da solista intitolato Something Different, pubblicato da Lion Music il 15 febbraio 2008 con distribuzione mondiale. L'album ha ricevuto una critica positiva in tutto il mondo. Sempre nello stesso anno vengono prodotti i videoclip di BASSex (Something Different) e di Fire (TwinSpirits) che vengono trasmessi in diverse televisioni nazionali.

Nel 2009:
- assieme alla cantante Irene Ermolli inizia un nuovo progetto di genere electro pop denominato "Lady & THE BASS". Al progetto partecipa anche Federico Solazzo (Alexia) in qualità di co-produttore artistico, arrangiatore e tastierista.

- diventa endorser della prestigiosa ditta di amplificatori Aguilar Amplification, dei bassi di alta liuteria americana Elrick Bass Guitar e dei prodotti HipShot;

- l'11 settembre 2009 Lion Music pubblica il secondo disco dei TwinSpirits The Forbidden City che viene promosso con un tour nazionale (Italy In Progress 2009/2010);

- in qualità di special guest registra alcuni brani per il nuovo disco del chitarrista italiano Gianni Rojatti ("Dolcetti Metal Beat" pubblicato da Heart of Steel Records a novembre 2010);

Nel 2010 Alberto Rigoni:
- compone e produce il secondo nuovo disco da solista che vede coinvolti illustri ospiti tra i quali Gavin Harrison (Porcupine Tree), John Macaluso (Ark, ex-Malmsteen, Labrie), Yves Carbonne, Michael Manring;

- diventa endorser delle corde Ernie Ball (Mogar Music), dei cavi Evidence Audio, delle tracolle Comfort Strapp e dei prodotti Sonuus;

- completa la formazione del nuovo disco del tastierista italiano Mistheria registrando tutti i brani del nuovo album "Dragon Fire" che annovera tra gli ospiti: Rob Rock, John West, Lance King, Mark Boals, Titta Tani (voci), George Bellas, Roger Staffelbach, Emir Hot, Neil Zaza (chitarre), John Macaluso (batteria). L'album sarà pubblicato da Lion Music il 15 ottobre 2010;

- registra le parti di basso del terzo disco dei TwinSpirits;

- in qualità di ospite registra due brani per il nuovo disco progressive del tastierista russo Sergey Boykov;

- Quirky Girl, il primo singolo del nuovo progetto "Lady & the BASS", viene pubblicato da Emmeciesse Music Publishing. Il brano ottiene airplay in molte radio italiane e viene inoltre inserito nella playlist musicale ufficiale dei centri commerciali del Gruppo Coin/OVS;

- il 28 novembre si esibisce con il progetto "Lady & THE BASS" all'Euro Bass Day 2010 di Verona. Fra gli ospiti dell'edizione 2010, tra i molti: Billy Sheenan, Brian Bromberg, Bobby Vega, Pippo Matino;

Nel 2011:
- firma il contratto discografico con Nightmare Records per la pubblicazione del secondo album da solista, intitolato "Rebirth", pubblicazione avvenuta nel maggio 2011;

- diventa endorser per Dingwall Bass Guitars, prestigiosa liuteria canadese che utilizza il sistema Novax Fanned Fret System. Fra gli artisti Dingwall: Lee Sklar (attuale bassista dei Toto), Arjen Lucassen (Ayreon)

- assieme al bassista italiano Simone Vignola fonda i "the BASStards". Il primo singolo "Obsession" assieme al video clip viene pubblicato l'11 luglio 2011 da Black Cavia Records

Nel 2012:
- il 15 marzo viene pubblicato il primo album di Lady & THE BASS intitolato "Groovy". A differenza degli altri progetti l'album è stato reso disponibile in download gratuito sul sito www.ladyandthebass.com . Assieme all'album viene anche pubblicato il video clip ufficiale di Eclectic

- a luglio viene annunciata l'uscita del terzo disco da solista (la pubblicazione è prevista per Ottobre 2012)

- il primo ottobre 2012 Any and All Records pubblica con distribuzione internazionale il nuovo disco "Three Wise Monkeys" che viene definito dalla critica come il miglior album di Alberto Rigoni. Il disco vede la partecipazione di illustri ospiti quali Kevin Moore (ex tastierista dei Dream Theater e attualmente membro degli OSI), Goran Edman (cantante di artisti quali Yngwie Malmsteen, John Norum), Mark Cross (ex batterista di Helloween, FireWind etc.), Paolo Valli (batterista turnista per Vasco Rossi, Laura Pausini etc.) e molti altri.

