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	Diplomato in arrangiamento al Berklee College of Music di Boston, ha studiato con Gary Burton, Herb Pomeroy, Richard Evans, Lonnie Plaxico, Bruce Gertz.

Ha lavorato con vari artisti della scena Pop e Jazz italiana ed internazionale, tra cui Paul McCandless, Javier Girotto, Gegè Telesforo, Claudio Baglioni, Paolo Fresu, Randy Brecker, Dave Liebman, Enrico Rava, Hilton Ruiz, Giovanna Marini, George Garzone, Gianni Morandi, Tony Scott, Barbara Casini, Nada, Nini Rosso, Alex Baroni, Marina Rei, Ben Sidran, Antonello Salis, Peppe Servillo, Kurt Rosenwinkel, Marcello Rosa, Jessica Lurie, Evelina Meghnagi, Klezroym, Roberto Ciotti, Fabrizio Bosso, Paolo Di Sabatino, Rosario Giuliani, Gianni Coscia, Massimo Urbani, Dave Samuels.

Attivo nella scena live e negli studi di registrazione, ha suonato con l’Orchestra RAI (a Roma dall’88 in poi e a vari Festival di Sanremo), collaborando con Riz Ortolani, Gianni Ferrio, Pippo Caruso, Claudio Mattone, Gianfranco Lombardi, Giancarlo Gazzani, Vito Tommaso, Gerardo Iacoucci e accompagnando artisti del calibro di George Benson, Michael Bolton e Mireille Mathieu.
Dal ‘94 al ‘96 é stato socio fondatore del Windy Music Production Studio, (che ha tra l’altro preso parte alla produzione musicale dello sceneggiato televisivo “La Piovra”, ottava serie), in cui ha lavorato come produttore artistico oltre che bassista e arrangiatore.

E’ attualmente titolare del Real Recording Studio. Dal ‘94, inoltre, é parte del gruppo Aires Tango, che con la sua originale fusione di Tango e Jazz ha conquistato il pubblico dei maggiori festival e locali jazz nazionali ed internazionali, tra cui il North Sea Jazz Festival in Olanda, Macau Jazz Festival in Cina, Jazz sous les Pommiers a Coutances in Francia, JVC Jazz Festival a Roma e Torino, Nuoro Jazz Festival, Fano Jazz, “Rumori Mediterranei” a Roccella Ionica.

Dal ‘95 collabora come orchestratore con vari autori di musica per teatro e cinema, tra cui Germano Mazzocchetti e Antonio Di Pofi.
Dal ‘90 ha insegnato in alcune delle più importanti scuole di musica italiane, tra cui la Scuola di Alto Perfezionamento musicale di Saluzzo, il PercStudio di Torino, la Scuola di Musica di Testaccio, la Saint Louis College of Music di Roma, PercentoMusica.

Da qualche tempo è leader e co-leader di vari progetti personali, tra cui Partenope con Antonella De Grossi, l’ Ars Trio con Ettore Fioravanti e Marcello Allulli e Bass Instinct con Dario Deidda, Luca Pirozzi e Cristiano Micalizzi.
A settembre 2006 ha suonato con Carmen Consoli nella tournèe in America.

Uscirà nel mese di novembre Duke’s Choice, omaggio a Duke Ellington, suonato in Trio con Michel Audisso e Dario Lapenna, edito dalla Saint Louis Jazz Collection e distribuito Egea.
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